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195. szám. 

ELŐFIZETÉSI AR: 

Házhoz hordva 80 fillér. 
Vidékre postán 1.40 kor. 

Egyes szám ára 2 fllér. 

Megjelenik mindnnap. 

VÁRI HIRLAP 
FÜGGETLEN NAPILAP. 

Egy négyszögczentiméternyi bir 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 
kereskedők és iparosok árkedvez- 

ményben részesülnek. 

Apró hirdetás 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fizetendő. 

Főszerkesztő: er. VÁRI ELEMÉR. 

Nem lesz kivilágitás. 

Az inség pénztárt felállitják. 

(cs ) E helyről több felhivást 
intéztünk már városunk közön- 
ségéhez, hogy mielőtt beállna a 
tél ez inséges esztendőben, már 
most inditson társadalmi uton a 
tanács erkölcsi és anyagi támo- 
gatásával actiót egy olyan alap 
megteremtésére, a melyből maj- 
dan az elkövetkezendő nehéz na- 
pokban szegény és sorsüldözött 
nyomorgó envéreinket segélyez- 
hetjük. Felvetettük azt az indit- 
ványt is, ajánlva a polgármester 
távollétében tanácsunk jelenlegi 
fejének, agilis h. polgármeste- 
rünknek, hogy ez évben Ő fel- 
sége születése és Szent István 
napján hagyja ki a város az ün- 
nepségek programmjából a köz- 
és magánépületek kivilágitását s 
ez által megmaradt költségekből 
teremtsék meg az „ézségpénztás 
alapját. 

Városszerte közbeszéd tár- 
gyát képezte lapunk ezen felve- 
tett eszméje s még olyanok is 
teljes elismeréssel voltak irán- 
tunk, kik a mindenkori szóki- 
mondásnak nem barátjai s igy 
tkrmészetesen lapunknak sem. 

Helyettes polgármesterünk 
Fekete Nagy Béla pedig, kinek 
figyelmébe ajánlottuk volt indit- 
ványunkat, magáévá tette azt a 
felfogásunkat, hogy ha nem vilá- 
gitunk is ez inséges évben Ő 
felsége iránti alatvalói hüségünk 
és szeretetünk, a legelső magyar 
király emlékének való hódolatunk 
nem fog veszitni az értékéből s 
nyomban kibocsátotta a meghi- 
vót társadalmi életünk vezérfér- 
fiaihoz, hogy inditványunk felett 
mondjanak véleményt. 

Tegnap délelőtt tartatott meg 
e tárgyban az ankett, melyen 
közéletünk számos illusztris tagja 
volt jelen és indítványunkat dr. 
Menyhárt Gáspár ajánlatára egy- 

hangulag elfogadták. Igy tehát 
ez esztendőben sokkal fényesebb, 
lélekemelőbb lesz szeretett koro- 

l Felelős szerkesztő: CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY. 

nás királyunk születési évfordu- 
lójának ünnepe s Szent István 
első dicső nagy királyunk emlé- 
kének való adózás Kolozsváron. 
Mert sziveinket a lelkes ünnepi 
hangulat mellett az a nemes ér- 
zés is fogja eltölteni, hogy két 
nagy ünnepnapot az ünnepeltek- 
hez méltóan ünnepeltünk meg. 

Hálás köszönettel tartozunk 
ezen uemes és szép elhatározá- 
sért, mely sem a loyalitást, sem 
a kegyeletet nem sérti, ugy vá- 
rosunk b. polgármesterének, 
mint egyenként és összesen azok- 
nak, kik hozzájárultak az álta- 
lunk felvetett eszme megvalósi- 
tásához. 

Hálás köszönettel azon sok 
száz nyomor és inség elé néző 
sorscsapásaitól sujtott envéreink 
nevében, kiknek érdekeit e lap 
mindenkor felkarolta. 

És most azon kéréssel fordu- 
lunk magához a nagyközönség- 
hez, hogy a kivilágitás megvál- 
tásában filléreiket adják az ,in- 
ség pénztár" gyarapitására, mely 
majd annyi és annyi sok könnyet 
fog letörölni. 

Országgyülés. 
Budapest, aug. 8. 

A képviselőház mai ülésén 
Feilitzseh Arthur báró elnökölt. 

Napirend előtt az elnök mele- 
gen elparentálta az elhunyt Vá- 
sárhelyi László országgyülési kép- 
viselőt. 

Hegedüs Loránt a pénzügyi 
bizottság előadója benyujtotta a 
bizottság jelentését a költségvetési 

javaslatról. 
Az állami anyakönyvekről szóló 

törvény módositásánál Szalay László 
és Csernoch János szólalnak föl 

Gr. Tisza István miniszterel- 
nök kijelenti, hogy a javaslat nem 
dezavouálja az egyházpolitikai al- 

kotásokat. A törvény bevált, most 
már az egyszerüsitésre gondolha- 
tunk. 

A Ház a javaslatot elfogadta. 
Több kisebb helyi érdekü ja- 

vaslatot szintén elfogadtak. 
Ezután áttértek a viczinális 

vasutakról szóló javaslatok tárgya- 
lására. 

Rövid vita után elfogadták a 
vicinális vasutakról szóló javasla- 
tokat, továbbá tudomásul vették a 
könyvtár-bizottság jelentését és a 
zárszámadásokat. 

Ezzel az ülés véget ért. 

Szász hazugság 
Apáthy professzorról, 

Kolozsvár, aug. 9. 

Apáthy István dr. a kiről tud- 
valevő, hogy erősen magyaros ér- 
zelmü ember, – a nemzetiségeket 
halálos ellenségeivé tette nehány 
rendeletével, melyet egyetemi rek- 

tors korában adott ki, s mely végét 
vetette a szászok meg az oláhok 
szociális féktelenkedéseinek. A de- 
rék protesszorról a szászok brassói 

lapjában, a „Kronstadter Zeitung"- 

ban most a következő, bambán ha- 
zug történetet olvashatjuk : 

„,A tanár ur természettudományi 
kutatások végett Előpatak fürdőbe 
vetődött, a hol egy ott időző bécsi 
üdűlő házába szállt meg. Itt persze 
németül kellett beszélnie, a mi 

nem volt ép inyére a tanár urnak, 

de nem tehetett semmit sem el- 

lene. Egy nap kocsit fogadtak, ki- 

rándultak s utjuk Kidvégen is ke- 
resztül vezetett. A tanár ur a köz- 
ségben szigoru tekintettel mnézett 
jobbra-balra, s végre megszólalt 
nagy bölcsen : 

— Ime tessék megnézni ezt a 

piszkos, elhanyagolt, nyomorult 

fészket, - ez jellemzi a szászo- 
kat. 

És kezdte szidni a szászokat, 

mig végre mosolyogva megszólalt 
a bécsi : 

– De tanár ur, hiszen ez szin- 

magyar község. 

— Nem lehetséges — válaszolta 
haragosan a lefőzött professzor, s 

leugrott a kocsiról. Betért a házakba, 

s végre megszégyenülve kellett 

meggyőződnie a lakósok szájából, 

hogy Hidvég tényleg magyar falu. 
Pirulva hallgatott el, s a szekér 
már bekanyarodott Mariénburg-ba. 

(?) A ragyogóan tiszta házak, a 

zsinórra épitett utca, a mindenütt 

tündöklő rend és csinosság nagyon 

tetszett a tanár urnak, s büszkén 
mondta : 

— Nöézze kérem ezt a magyaros 
renddet és esinosságot, — itt mind- 
járt észre lehetétt venni, hogy ma- 
gyar faluban vagyunk. 

A bécsi nevetve tette meg az 
ellenvetést : 

— De tanár ur 

szász község! ! 

És öt perc mulva a lakósság a 
kérdésre szivvel.lélekkel kiáltotta : 

—– Igen a mi falunk mindig 
szász falu volt, az most is, s az lesz 
a jövőben is. 

Igy történt a dolog, a melynek 
valóságáról kezeskedünk." 

Eddig tart a szász lap vasár- 
napi számának hiradása. Nyuván- 
való, hogy az egész történetke ele- 

jétől végig szemtelen fültlentés, 
mert azt csak tudja Apáthy pro- 

fesszor, hogy Hidvég magyar hely- 

ség. A szászoknak azonban a leg- 
alávalóbb eszköz is jó arra, hogy 

megcsufoljanak valakit, - s ép 
ennek bizonyitására forditottuk le 
mi ezt a sületlen heccelődést... 

Marienburg 

Ankett az inség ellen. 
Kolozsvár, ang. 9. 

Az inség enyhitésére lapunk 
többszöri felhivására Fekete Nagy 
Béla helyettes pelgármester tegnap 
délelelőtt 11 órára ankettet hivott 
össze. 

Jelenvoltak: Fekete Nagy Béla 
tanácsos, polgármesterhelyettes el- 
nöklete mellett Boross Gy.,, Bőhm 
Mibály, Gámán Zsigmond, dr. Haller 
Károly, Koleszár Sándor, Kuszkó 
István, Katona András, dr. Meny- 
hárt Gáspár, Pollák Lajos, Nagy 
Dezső, Nagy Lajos, Somodi István, 
Tanács József, dr. Szentkirályi Ákos 
b. tagok, továbbá Mihály Zoltán 
az Első Magyar Ált. Bizt. intézet 
vezértitkára, Hegyessy Vilmos szer- 
kesztő, Salamon Ántal, dr. Nemes 
Ferenec tanácsosok, dr. Eszterházy 
László főjegyző, Pethő József és 
Féder Ottó aljegyzők, Gzecz Gyula 
városgazda és a hirlapok képvi- 
selői. 

Fekete-Nagy Béla polgármester 
helyettes megnyitván az értekezle- 
tet, behatóan ismertette annak 
célját és a maga részéről a követ- 
kező előterjesztést tette : 

j üzleti Egy forinto S uj áruház Uj üzlet! x l 
TOILOSSAT, TOSSUTEI AJOS-UTCZA. C-I SZzÁM. 
m Minden diszmű, játék, háztartási czikkek, 
z valamint összes fényüzési bijouterie árukból már 30 fillértől egy forintig az összes 

áruk kaphatók. 

Kiváló tisztelettel számos látogatást kérve Lakatos J ózsef, Kolozsvár. 
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A takarmány enyhitése céljából 
engedélyezendő az utak padkáin 
és az árkokban való legeltetés, to- 
vábbá a lomtakarmány gyüjtése; a 
kormánytól felirat utján kérni kell 
a sósviz-kontigens megfelelő föl- 
emelését; a rendőrséget utasitsa a 
tanács, hogy a mezei kártételeket 
gyorsan és szigoruan torolja meg. 
A fenyegető inség ügyében a pol- 
gármester-helyettes még a követ- 
kezőket javasolja : 

Szereztessék be kellő mennyi- 
ségü 8.as számu kenyérliszt és a 
hatóság kérje föl a katonai parancs- 
nokságot, hogy ezt az ő sütődéiben 
süttesse ki; ingyen kenyeret csak 
nyomorékok, betegek és gyermekek 
kapjanak, más szegények azonban 
csak az előálllitási ár megtéritése 
mellett. A hatóság intézzen felira- 
tot az illető miniszterekhez, kérve 
a szinbáz, egyetemi könyvtár és a 
gazdasági tanintézet épitkezéseinek 
mielőbbi megkezdését. Kolozsvár- 
megye átiratilag kéressék föl, hogy 
a földmivelőket fenyegető inség 
ellen szinten intézkedéseket te- 
gyen. A hatóság ne türjön a város 
területén foglalkozás és jövedelem 
nélküli idegen illetőségü egyéneket 
A rendőrség a közbiztonság meg- 
védése és az orvosi hivatal az 
élelm szerek ellenőrzése ügyében 
fokozott éberségre utasitandó. 

Az előterjesztések részleges tár- 
gyalásánál felszólaltak: Haller Ká- 
roly, Somodi István, Nagy Lajos, 
Gámán Zsigmond, Boross György, 
Szentkirályi, Salamon, Pollák Lajos, 
Herczeg Jenő stb. 

Az értekezlet végül az inditvá- 
nyokat etfogadván kimondotta, hogy 
egy tiz tagu bizottságot alakit in- 
gyen kenyér és ingyea tej gyüjté- 
sére és megfelelő kiosztására. 

Az értekezlet határozata értel- 
mében alakitandó külön bizottságok 
müködésüket rövid idő alatt meg- 
kezdik és ez üdvös mozgalom előre- 
láthatólag megfelelő eredményre 
fog vezetni. 

A tárgyalások további folyamán 
dr. Menyhárt Gáspár inditványt 
tett az iránt, hogy egy inség 
pénztár alapitása czéljából indit- 
tassék moggalom az iránt, hogy a 
szokásos augnsztusi közvilágitások 
beszüntetése iránt tétessenek meg 
a szükséges intézkedések és a vi- 
lágitás költségei az illetők által 
váltassanak meg. Hasonló szellem- 
ben szólalt fel dr. Haller Károly 
is, a ki már korábban is felvetette 
ezt a kérdést. Többek hozzászólása 
után az értekezlet többsége a tett 
inditványt magáévá tette s az in- 
tézkedések megtételére az elnöksé- 
get felkérte. 

Ezzel az értekezlet eloszlott. 

lparos kongresszus. 

Felhivás iparosainkhoz. 

Kolozsvár, aug. 9. 

Kereskedelmi és iparkamaránk- 
hoz érkezett meghivó alapján az 
érdekeltek tudomására hozzuk, 
hogy a f. hó 28-án Veszprémben 
tartandó gazdasági és iparkiálli- 
tással kapcsolatban az ottani ipar- 
testület szeptember hó 4-én iparos- 
kongresszust tart. 

A 10 pontból álló tárgysoro- 
zatból kiemeljük 1. A munkás 
mozgalmakról. 2. Az önálló vám- 
terület kérdése. 3 Az épitő ipar- 
szabályozása. 4. A közgazdasági 
tényezők együttmüködésének szük- 

ségességéről. 5. A kisipar átala- 
kulása és jövője 6. Az ipartör- 
vény revisiója és az ipartestületi 
intézmény. 7. A tanoncznevelés és 
a segédek továbbképzése stb. 

Az előadók között szerepelnek 
Thék Endre a budapesti, Schlüh- 
ter Lajos a győri kamara ipar- 
osztályának elnökei, Gelléri Mór, 
Szávay Gyula a debreczeni és 
Szendrői Mór a győri kamara tit- 
kárai stb. 

A kiállitás megtekintésében és 
a kongresszuson résztvenni óhajtó 
iparosokat felkéri kamaránk el- 
nöksége, hogy részvételi szándé- 
kukat sziveskedjenek a kamara 
irodájában f. évi augusztus hó 
15-ig okvetlenül bejelenteni, hogy 
részükre a kedvezményes vasuti 
igazolványok beszerzéséről és el- 
szállásolásukról idejében gondoskod- 
hasson. 

Egy kolozsvári vasutas 
a halál torkában. 

Lezuhant a robogó vonatról. 

Kolozsvár, aug. 9. 

Majdnem végzetessé vált sulyos 

baleset érte Szabó Gergely ko- 
lozsvári vasutast. Leesett a ro- 
bogó vonatról. Az eset részletei a 
következők. Tegnap este a Bras- 
sóból 8 óra 13 perczkor kolozs- 

várra induló vonattal utazott Szabó 

Gergely kolozsvári vasutas, ki mint 
zárfékező kisérte a vonatot. 

Erzsébetváros állomásáról el- 
indulva, teljes sebességgel robo- 

gott a vörös szemü szörny, a ml- 
kor Szabó, ki az utolsó kocsin levő 
féken állott, egy hirtelen kanyaru- 

latnál a kocsi zökkenéze következ- 

tében a vonatról lezuhant. 

Egyik vele utazó kollégája 

látta a szerencsétlen embert, a 

mikor leesett és erterült a tölté- 

sen. Nyomban megállittatta a vo- 
natot nyilt pályán, a mi nagy ri- 

adalmat okozott az utazó közönség 
közt, valami katasztrófát sejtvén. 

Nyomban számosan siettek a 

szegény ember segitségére, ki 

mozdulatlanul, vérző fejjel feküdt 

jóval messzebb a sinektől a puha 
pázsitos földön, hová kirepült. 

Szerencsés véletlen folytán azon- 
ban a nagy ijedségen kivül ko- 

molyabb aggodalmakra okot szol- 
gáltatható, sulyosabb sérüléseket 

nem szenvedett. Azonban igy is 
napokig kell az ágyat nyomnia, 
mivel lába és karja kificzamodott. 

HIREK 
Kolozsvár, aug. 9. 

- A polgármester itthon. 
Szvacsina Géza kir. tanácsos pol- 
gármester, a ki jelenleg családjá- 
val együtt Abbáziában időzik, e 
hó 18-án tér vissza Kolozsvárra, 
hogy hivatala vezetését átvegye. 

- A város állategeszség- 
ügye. Kolozsvár juius havi áltat- 
egészségügyi állapota a m. kir. 
állatorvos hivatalos jelentése sze- 
rint, általánosságban kielégitő volt, 
a mennyiben a sertésvész járvá- 
nyon kivül más ragadós betegség 

nem fordult elő. A sertésvész is 
muló félben van, a mennyiben az 
előző hónaphoz képest 11 bete- 
gülési esettel kevesebb fordult 
elő. - 
– A polgármesteri hivatal 

arra kéri a közönséget, hogy a 
kezdődő iskolai évi beiratások al- 
kalmával szükséges és a polgár- 
mesteri hivatal által kiádlitandó 
szegénységi,- vagyontalansági és 
erkölcsi stb. bizonyitványok be- 
szerzése iránt a munka felhalmo- 
zódása és késedelem elkerülése 
czéljából a polgármesteri hivatal- 
nál saját érdekében idejekorán 
intézkedjék. 
— Szerenád Molnár Lőrincz 

lelkésznek. Kedden este 8 óra- 
kor a Rudolf-uti iskolából a va- 
suti zenekar és a földész énekkar 
részvétele mellett a hivek egye- 
teme Molnár Lőrincz ev. ref. lel- 
kész Ferencz József-uti lakása elé 
vonul. Itt kifejezi a népszerü lel- 
kipásztor iránt a tiszteletet és 
szeretetet. A hivők szónoka Hosszu 
Jenő Máv. mérnök lesz. Ugyan- 
ekkor a hidelvei ev. ref. hivek 
egy drága kővel ékitett aranygyü- 
rüt adnak emlékül. A gyürüben 
ez van bevésve: „A jó pásztornak." 
Megjegyezzük, hogy a Kolozsvár- 
ról távozó népszerü férfiu valószi- 
nüleg nem lesz tanára Sepsi-Szt.- 
Györgynek Romániába hivják s 
óhajtására az esperesi állás fize- 
tését is felemelték. 
— Szakosztályi ülés. Kolozs- 

vár szab. kir. város közmunkabi- 
zottságának tagjai ma délután 3 
órakor a városház tanácstermében 
ülést tartanak Az ülés tárgyai a 
következők: 1. 
előterjesztése a Fellegvári-ut IV. 
oldalsikátorában levő telek eladása 
tárgyában. 2. Magyary Géza ké- 
rése telekfelosztás iránt. 3. Ré- 
geni Ferencz kérése épités iránt 
4. Pusztai János kérése épités 
iránt. 5. Heintz Antal kérése fe- 
déljavitás iránt. 

– Dr. Bernáth Albert ha- 
lála (?2é). Tegnap reggel az a hir ter- 
jedt el városszerte, hogy dr. gya- 
lui Bernáth Albert ügyvéd, az orth. 
izr egyház elnöke Saint-Louisban, 
a hova egy hónappal ezelőtt a 
világkiállitás megtekintésére uta- 
zott el - hirtelen meghalt. Ennek 
a hirnek alapjául egy Kolozsvárra 
állitólag a konzulátustól érkezett 
magánértesülés szolgált. A család- 
hoz a hol utánna kérdezősködtünk 
a megdöbbentő hirnek, még eddig 
semmiféle értesités nem érkezett. 
A gyászos, lesujtó hiresztelésektől 
megriasztott család most táviratilag 
fordult az amerikai osztrak magyar 
konzulátushoz, a honnan azonban 
eddig még semmiféle értesités nem 
érkezett. Az alaptalannak tetsző 
Hiob-hirt különben nagy részvéttel 
fogadták mindenfelé. 
— A kolozsvári m. kir. Do- 

hánygyári Dalkör 1904. évi au- 
gusztus hó 20-án, a Lövölde ösz- 
szes helyiségeiben, a dalköri zászló- 
alap javára tánczezal egybekötött 
zártkörü dalestélyt rendez. Müsor. 
Nyitány. Előadja Molnár Kálmán 
zenekara. ,Nemzeti zászló? Huber 
Károlytól. Előadja a dalkör. „A 
szivar". Családi jelenet. Irta Hel- 
tai Jenő. Személyek : Férj - Fe- 
rencz Árpád. - Feleség -- Ilyés 
Annuska. Történik a dolog az 
ebédlőben, este 6 óra felé. ,Nép- 
dal egyveleg" Serly Lajostól. Elő- 
adja a Dalkör. „Rákóczi induló 
dr. Wekerle Lászlótól. Előadja a 
Dalkör. 

A szépitő egylet 

- A holozsvári festő mun- 
kások szakegylete e hó 10-én 
este fél 7 órakor tartja rendkivüli 
közgyülését az egylet helyiségében 
Petőfi utcvza 22. szám alatt, melyre 
a tagok ez uton is meghivatnak. 
– öngyilkossági Kisérlet. 

Mokázberki György napszámos teg- 
nap délután meg akart válni az 
élettől. Elővett egy hatalmas rozs- 
dás konyha-kést és a jobb kezén 
az ereit fel akarta metszeni, de 
fáradsága a kés tompa éle miatt 
hiábavaló volt. A kezén eltett ki- 
sebb karczolásokat a mentők mos- 
ták ki. 

– Lux Frigyesné Munkás- 
utczai asszony tegnap a piaczon 
hirtelen rosszul lett és összeesett. 
Mentők lakására szállitották. 

— Megkerült lopott tárgyak. 
Kovács Lajos kovácssegéd gaz- 
dája ládájából egy héttel ezelőtt 
több ruhanemü és szerszám elve- 
szett A tolvajt nem sikerült se- 
hogy kinyomozni. Tegnap a Kovács 
kofferjében azonban megtalálták 
a már elveszettnek hitt ingósá- 
gokat. Kovács tagad, a rendőr- 
ség kutat. 

– Gazdátlan sertések. A 
rendőrörszem tegnap két gazdát- 
lan sertést hajtott be a vágóhid- 
térről a város majorjába, hol jo- 
gos tulajdonosuk átveheti őket. 

—– Nagy tüzek a fővárosban. 
Tegnap reggel 8 órakor a Külső- 
Váczi-uti Danobius hajógyár ki- 
gyulladt. Egy arra járó mozdony 
szikrájától meggyuladt a száraz fü, 
a lángok meggyujtották a gyár 
keritését, ettől a keritésnél levő 
farakás gyuladt meg, a tüzoltóság 
azonban idejében lokalizálta AÁ 
kár nem nagy. A Külső-Váczi-uti 
Hoffner és Schanz-féle gépgyár 
szinte leégett eddig még ismeret- 
len okból. Egy tüzoltó megsérült. 
Az összes kerületek tüzőrségei 
müködtek. 

— Plehve gyilkosa. Az Echo 
de Paris jelenti Párizsból: Mint 
határozottan állitják, Plehve mi- 
niszter merénylőjének személy- 
azonosságát sikerült megállapitani. 
Tegnap két ujabb letartóztatás 
történt. 

Budapesti fodrászok sztrájkja 
Tegnap délután a Dob-utcza 79. 
számu ház vendéglő kerthelyisé- 
gében az ujjonnan szervezett fod- 
rászsegédek szakegyesülete gyü- 
lést tartott. A gyülésen ötszáznál 
többen vettek részt. A borbélyse- 
gédek erősen tiltakoztak a munka- 
idő ellen és erélyesen követelték 
a nyolcz óra munkaidőt. A nagy- 
gyülés kimondotta, hogy a mun- 
kaidő reggel 7 órától este 8 óráig 
tartson, továbbá, hogy egy órai 
ebédidőt kérnek. Az elfogadott 
határozati javaslatot a főnökökkel 
közlik s ha a főnökök nem enged- 
nek, kimondják a sztrájkot. 
— Rendőr-sztrájk. Ha már 

ilyesmi is lehetségessé válik, ak- 
kor bizony már igazán megáll az 
ember eszel Hogy a rendőrök, 
akiknek kardhüvelyébe száll az 
egész állambölcsesség a trájkok 
alkalmával, fenyegetődzenek mun- 
kabeszüntetéssel, az valóságos cso- 
dabogár számba megy. De mi le- 
hetetlenség manapság? Marseille 
titkos rendőrei morognak ször- 
nyen. Nem akarnak többé für- 
készni a rengeteg kikötő-város 
gazemberei után. Együtt éreznek 
velünk az összes, minden rangon 
és renden levő rendőrök is, mert 
reputációjukon sulyos csorba esett. 
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A községtanács minapi ülésén 
ugyanis 1–2 csendzavaró urat 
előállitottak e a detektivek, akiket 
aztán fogva is tartott a rendőrség. 
Ámde mi sem volt könnyebb, 
mint némi protekció megmozga- 
tásával elsimitani az ügyet. A 

lefogott urak aztán vérszemet 

kapva, feljelentették a titkos ren- 

dőröket, akiket valósággal üldözni 

kezdtek. Először a detektiv-testü 

let vette uagy sérelemnek az el- 

járást, majd mindnagyobb körre 

terjedt az elégedetlenség s ma 

már komoly a veszedelem, hogy 

Marseille rendőrség nélkül marad 

s beköszönt a gazemberek eldo- 

rádója a nagy francia kikötő- 

helyen. 

- Uszó csárdák. Angolország- 
ban szent vasarnap délutánján ti- 

los az alkohol. Egy sereg törvény- 
nek szigoru rendelkezései tiltják a 

szeszesital mérését vasárnap dél- 
utánonként. A szeszkedvelő londo- 
niak azonban ravasz módját eszel- 
ték ki annak, hogyan lehet a tör- 
vényt megkerülni. A Temze folya- 
mon cirkáló kiránduló hajókra 
vetették magékat, a melyekre a 
rendőri felügyelet ki nem terjed. 
A kiránduló-hajók idővel valóságos 
uszó csárdák lettek, bar-ok, ahol 
a vagyonos világ mulatós alakjai 
dörzsölnek, lerészegesznek, énekel- 
nek, kurjongatnak, még pedig ak- 
korákat, hogy a partok lakói pa- 
naszt is tettek már e miatt a 
tnmzei rendőrségen. Mister Han- 
son, a temzei rendőrség elnöke 
most azon van, hogy ráncba szedje 
aa hajűk tulajdonosait és italjog 
váltására kényszeritse őket. A do- 
dog azonban bajos. mivel nincsen 
olyan törvény vagy szabályrende- 
let, a melynél fogva az uszó csár 
dák tulajdonosaipa belé lehetne 
kapaszkodni. 

—– Ártatlanul elítélve. Tom- 
maso Gigliola luccei parasztember 
még tavaly 9 évi és 4 hónapi fegy- 
házra itélték, mert állitólag erő- 
szakosságot követett el 18 éves 
kiskoru leánya ellen. A tárgyalás 
folyamán az apa tagadta tettét, de 
a leánya és a kihallgatott tanuk 
nagy része ellene vallott. A esküdt- 
szék el is itélte a sulyos bünnel 
vádolt apát. Az elcsábitott leányt 
pedig zárdába küld ék. A zárdába 
bevallotta a leány a gyóntató pap- 
nak, hogy az apja ártatlanul szen- 
ved a nyirkos börtönben, mert őt 
nem az apja, hanem egy idegen 
csábitotta el szép és értékes aján- 
dékok igérete mellett. Ma rögtön 
kiengedték az eddig is ártatlanul 
szenvedett apát. 

SZINHÁZ. 
* A tiszteletes ur kesorvol. 

A Mátrai B. Béla a németből ma- 
gyarositott rég nem adott „A tisz- 
teletes ur keservei" került szinre 
tegnep este üres ház előtt, a mi 
a rekkenő forróságnak tudható be. 
A repriz pedig megérdemelte volna, 
hogy nagyobb közönség vegyen 
részt rajta, mert kitünő előadás 
volt. Mészáros a cimpszerepben 
elsőrendü alakitást nyujtott, ugy- 
szintén Dezséri és Szentgyörgyi is. 
De kivették részüket a sikerből 
Tompa, Bérczi, Hegedüs, Palotai 
és Gál Janka is általában. Több 
ilyen régi jó darahnak a feleleve- 
nitését igen szivesen venné a kö- 
zönség. Természetesen nem az 
arénában most, de a téli szezon- 
ban. Ajánljuk ezt a direktornak. 

KOLOZSVAR: HIRLAP. 

Heti műsor. 
Kedd: A hét Slézinger. 
Szerda: A haza. 

Csütörtök : Csorna Terus föl- 

lépésével Ripp van Winkle. 
Péntek: Uj betauulással először 

Ferreol. 
Szombat: Csorna Terus föllépé- 

sével Nebántsvirág. 
Vasárnap: A hajduk hadnagya. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, aug. 9. 

A budapesti ferenczvárosi 
dohánygyár égése. 
A leégett dohánygyár-raktárban 

a ma délelőtt 10 órára kitüzött 
tüzvizsgálatot nem ejtették meg. 
A vizsgáló bizottság ma déli 12 
órakor fogja a nagy tüzvész okát 
megállapitani. 

Felrobbant személyvonat. 
Madélelőtt a leoni pályaud- 

varon felrobbant egy személyvo- 
natnak a mozdonya. Többen ször- 
nyet haltak; huszan megsebesül- 
tek A vizsgálatot meginditották. 

Ujabb földrengés Komá- 
romban. 

Tegnap a város északkeleti ré- 
szén a mult szerdai földrengés 
megismétlődött. Még pedig elég 
erősen. A földmivelésügyi kormány 
geológust küldött ki. Komáromban 
rendkivül aggódnak a város sorsa 
miatt. 

Két község lángokban. 

Váecról sürgönyzik, hogy oda 
tegnap az a hir érkezett, Koósd 
pestmegyei községet teljesen el- 
pusztitotta a tűz. A háromezer la- 
kósságu községben csak hét házat 
tudtak megmenteni. - Nagysalló 
község reggel óta lángokban áll. 
Eddig 285 ház, sok melléképűlet, 
takarmány elégett. A vizhiány miatt 
az oltás majdnem lehetetlen. 

Egy fegyvergyár pusztu- 
lása. 

A touloni világhires fegyver- 
gyár ma leégett. Oltás közben 
többen életveszélyesen megsebe- 
sültek. A lakósság izgatottsága 
óriási. 

Az orosz–japán háboru. 

Port-Artur utolsó ágyuzása sza- 
kadatlanul ötven óráig tartott. Az 
ostrom alatt ,„Csioda" japán czir- 
kálóhajó harczképtelenné lett; a 
„Baján4 nevü orosz pánczéloshajó 
sulyosan megsérült. Az oroszok Szi- 
vucs nevü ágyunaszádjukat teljes 
felszereléssel légberöpitették, hogy 
ne kerüljön a japánok kezébe. 

REGÉNY. 
A tévedt nő szerelme. 

Irta a ,K. H.4 számára: Ő. (53.) 

— Itt, itt szemben laknak — 
kiváncsiaskodott Csávokné. 
— Igen, majdnem szembe . .. 

A tulsó udvaron a kis udvari föld- 
szintes ház - melyik a többihez 
képest egészen bent fekszik. . 
Megmutathatom ha akarja . . 

— Tudom már melyik — öz- 
vegy Karikásné lakik ott és kvár- 
télyosokat tart. Részemre jó forrás 
a háza tája, a nélkül, hogy ő tudna 
is róla valamit. Most is van nála 
egy leány, szép barna a kicsi – 
ismerem. 

— Hanem már régen van Ko- 
lozsváron és már rég ismerem. Ta- 
lán nem őt gondolja . 

Nem az, határozottan nem az. 
Ez egy szőkés szép magas falusi 
leány, formás testét ugy ringatja, 
mintha a természet vadvirágai kö- 
zött telt kalász volna - vágyik 
az ember látni és csodálni . 

Valami uj lakó lehet, mert 
nem ismerem. Hanem nyugodt le- 
het, hogy hamar meg fogom őt 
ismerni, 

Hisz tudja maga, ösmeri Csá- 
voknét, nincs az a virág amit a 
tövis közül ki ne szedhetne, le ne 
téphetne, nincs az az elkeritett 
hely ahonnan a virágtöveket az ő 
kertjébe át ne ültethetné... 

Es ami fő, veszedelemmel sem 
jár - vágot: közbe Szarvas 
Mór. — 

Csak gondolják magak, gon- 
dolják ! 

(Folytatása köv.) 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon száms503. 

Nyilatkozat. 

Az , Ujság" cimü lap f. hó 6-án 
megjelent számában Goldífried Mi- 
hály és Antoni János aláirással egy 
közlemény jelent meg, melyben 
többek között az én személyem is 
mindenféle hazugságokkal és rá 
galmkkal van megtámadva. 

Tizenkét esztendő óta becsü- 
letes munkásságommal mindig csak 
az egyenes uton jártam és arra 
törekedtem, hogy a reám bizott 
állást köteles lelk ismeretességgel 
töltsem be és az által felebvalóim- 
nak bizalmát is kiérdemeljem. 

Tehát nem érinthet a fent ne- 
vezettek aljas piszkolódása, vádas- 
kodása engem, annál inkább, mert 
mig én nap-estig munkával keresem 
a megirigyelt kenyemet addig kü- 
lönösen Goldrfried Mihály a korcs- 
mákba issza földrészegig minden- 
nap magát, honnan a legtöbb eset- 
ben a dolgozóházba szállitják, ki 
zsidó létére berugott állapotban 
folyton szidja a zsidókat és bot- 
rányos magaviseletével alább való 
egy csavargónál. 
Ez az ember követ rám ne 

vessen, hanem seperjen az ő pisz- 
kos háza előtt - különben is, hogy 
a nagy közönség előtt nevezett 
ügyben tisztán álljak, magam ellen 
felebbvalóimtól fegyelmit kértem. 

Borga Kosztán. 

Apro hirdetések. 

Bgy bohém bohémvérü asz- 
szonnyal szeretne megismerkedni, 
főként özvegygyel, olyannal, a ki 
jó barátot keres és nem támoga- 
tót. Levelek ,Bohém" jelige alatt 
a kiadóba kéretnek. 

*) E rovat alatti közleményekért fe- 
lelősséget nem vállal a Szerk. 

B 

ee Eedden e e 

és a következő napokon 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN. 

Less Orbrass 
zene akrobaták, 

a continens legjobb artistái. 

Simay Rőzsika 
a legjobb, ének- és tánc-szubrett. 

Mister Fredi Pyps, 
a világ legjobb álathang utánzója, 

fütytymüűüvésze és Cake-Walke 
tánczosa. 

Mister Thierry Gouilon 
6 idomitott kecskéivel, 

Miss Ghucka 
Női Joneglur mozgó globus golyón 

RÉTHEY VILMOS komikus 

és az összes szerződtetett tagok 
közremüködésével. 

Belépti dij nincs. Tm 

Vasárnap 30 kr. belépti dij. 

Tisztelettel : 

Veres Sándor, CGárdonyi, 
müvezető, igazgató. 

Szigoru családi műsorral. 
1b0. sz. 9/* 

Rónai muulató 
Biasini szálloda. 

Teljesen uj műsor ! 
Ma és mindennap. 

Göndör Aurél, 
az ország legjobb magyar jellem- 

komikusa. 

Wandrey Mici, 
a kigyónők királynője. 

3 Les' Smitt's. 
a világ legkisebb kerékpárosai. 

Szenzációs! =y ző Feltünő! 

Les Dubois 
a tánczmüvészet rébusza (2 nő.) 

Grünau, 
teljesen uj müsorral. 

GYÖRFI IDA subrette. 

Djelma Nana 
egyedüli a maga nemében, nem- 

zetközi ének- és tánczosnő. 

Józsi és Józsika 
uj és aktuális apró hirdetésekkel. 

e 2 uj bohózat. em- 

Magyarország legjobb e 
e eée variete müsoral! 

A teljes művészszemélyzet uj műgorral, 

Belépti dij r koromna. 

Kezdete 8 órak. Fentartott helyek. 

Gerő Józset, Rónai, 
müvezető. szálloda-bérlő, igazg .



KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

Lászlóczky Testvérek 
Holozsvárt 

Mátyás király-tér (Iparos-egylet palota.) 

Ajálják: 
I. osztályu és minőségü : Titünéő 

Marha— Hazai 

Ser- sonkal! Sertés 1I Frágai SKa. 
Szopóbor u ű Páratlan tiszta kezelés ! 
Ür Teljes mérték! 
Nyomtatással vagy nyomtatás Olcsó árak! 

2-10 nélkül. 

Alkalmi házvételek. 
Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, 

a helyben és vidéken eladó összes házak nálunk vannak 
lentve és az 
sunk van. 

Ezek legnagyobb része különböző okoknál fogva kicédulázva 
nincsenek és igy, különösen 

a legelőnyösebb vételekről kizárólag csak nálunk szerezkető 
felvilágositás teljesen dijtalanul. 

A mostoha gazdasági viszonyok miatt a reális értéknek majdnem 
feléért vehető meg minden ház. 109-3-10 

Mindenm ermbernek pénz kell 1 

gyorsan és minden áron ! 

hogy 
beje- eladás közvetítésére nézve Kizárólagos megbizá- 

A lakások ellenben aránytalanul magas bérért adhatók Ri. 
Eitünő alkalom nyilik tehát pénzembereknek előnyös (12-150/,) 

/ 

Kerékpár 
alkalmi és nagy bevásárlás miatt 

olcsó árak mellett 
m kapható u 

Hermann E. 
kerékpár és varrógép nagyraktár 

KKOLOZSVÁR, 
BEgyetem-utoza 6. szám alatt. 

118-1-10. 

Előkellő 
dletiztosít intéze 
szervezendő vezérügynök- 

ség részére 

titkárt keres. 
Ajánlatok ,„B. R. L." jelige alatt, 
Fischer J. D. hirdetési irodá- 
jához, BUDAPEST, IV. Gerló- 
ezy-utcza 1. sz. küldendők. 

114. sz. 1–3. 

1904. augusztus 9. 

Diszokmánynyal kitüntetve. 

Bernáth H. Sándor 
varrógép, kerékpár nagy raktára és 
hangszerüzlete a m., kir. posta és tav. 

szállitója KOLOZSVÁR. 
Összes áruimat havi részletfizetésre 
is adom és azokért 5 évig felelek.- 
Szakszerű villamos világitással és 
motor-erőre berendezett meohanikai 
müűhelyemben a javitásokat gyorsan és 
jutányos árban készitom. Nikkelezése- 
ket, különféle szinü emaillirozásokat 
saját fürdömben és kemenozémben 

állitok elő. 

Eépes árjegyzéket adok bárkinek. 

naponta 2 koronát 
tisztességes módon és könnyen 

keresni ? 

Felnőttek, valamint gyerme- 
Kek is, kik 13.ik életévüket már- 
betöltötték, jelentkezheotnek a 
,Kolozsvári Hirlap kiadóhivata- 
lában Wesselényi Miklós-utoza a 
sz. minden délután 3-6 óráig. 

tőkebefektetésre , 

MAGYAR ÁLTALÁNOS ÜGYVIVŐSEG 
hatóságilag engedélyezett kölcsönközvetitő és ingatlan adásvételi 

vállalat Kolozsvár, Szentegyház-utoza 25. szám. : 

[ u mm Földbirtokokra és házakra 4 ál/ 
Pénzkölcsonök kamat mellett. Drága kölcsönök fel- 

cseréltetnek olcsóbb kölcsönökké. — 
Tisztviselők, tanárok, birák, katona- 

tisztek olcsó törlesztéses kölcsönt kaphatnak kezes nélkül 5-15 évre. 

Előzetes költség nincs. - Minden ügy 6G-7 nap alatt elintéztetik. 

Hivatalos órak d, e. 9-1, d. . 3—. Képviselők kerestetnek! 

Braun Mihály Lakág kerestetik 
hangszerkészitő KOLOZSVÁRT, külön tolok udvarral és kerttel, 
Wesselényi Miklós utoza 18. szoba, konyha, speiz és faszin- 

Nagy raktár az összes hangszerekben. nel a Kis- vagy Nagy-Szamos 
mentén, a város kültelkén. jól 

Gramophon és gramophon- bekeritve f. év október hó 1-jére, 
lemezek kaphatók. esetleg még hamarább, haszon- 

Mérsékelt szolid árak. bérbe kerestetik. - Ajánlatok 
s „Allandót czimen a kiadóba. 

Nagy javitóműhely!! o7, sz. z 

eeseesesesee 

Hlapittatott 1861. xt M xXt MX Negmodernebb berendezés. 

H legrégibb nyomda üzlet Kofozsvárt a 

Gámán J. Örököse 

Könyonyomdája 
——— Kossuth Lkajos-ufcza 10. — 

zleti nyomtatványok, Hlegfipók, Táncrendek, Névjegyek, 

Étlapok Hirdetések, Hirlapok, folyóiratok Könybek stb, 

a legcsinosabban és legizlésesebben kiállitoa, utányos 

árak mellett készittetnek el. - Vidéki megrendelések 

x x gyorsan és pontosan teljesittetmek. 

7 k k 

eeceseeseeesesesseseeeeeseseseseeseseeeSSeeseesoesesege. 

Esgészségünk kincs s azt syarapitni kelll! 

Polgári árak; minden nap sétahangverseny. - Kitünő magyar konyháról, friss sörről és erdélyi borokról 

Fferschy G. mrdővendéglői bérlő. 

eeseegseese eesesseemeeseeessseeeeeeeeeseseeeeeeesesesÚ. 
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: enjun OloZzSsfra s 
e 
- Csodálatos hatásu sósgyógyviz, modern igényeknek megfelelő berendezésekkel! 

e gondoskodik : 
e 
C48 sz. 17* 
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Kiadja: a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 
.


